
 

Ata de Nº04 da Sessão Ordinária do dia 05 de março de dois mil e vinte e seis. 

 

Aos cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às nove horas realizou-se a 

Sessão Ordinária Nº04/2026 da atual Legislatura da Câmara Municipal de São Benedito 

Ceará, sob a presidência do vereador Agnes Gonçalves, que após a chamada nominal 

dos vereadores e vereadoras e tendo número regimental, declarou aberta a presente 

Sessão Ordinária. Em seguida, o presidente, vereador Agnes Gonçalves, autorizou a 

leitura da ata da sessão anterior de forma eletrônica, com supervisão da secretária da 

Casa, vereadora Juciane Jorge, que após lida foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Na sequência, procedeu-se à leitura das matérias que deram 

entrada na Casa, na presente sessão: pelo vereador Haroldo do Cocalzinho foi 

apresentado requerimento Nº04/2026 solicitando que seja feita a recuperação do asfalto 

do Sítio Santos Reis. Pela vereadora Andréia Melo foram apresentados, requerimento 

Nº06/2026, solicitando que seja instalado luminárias nos cemitérios do Sítio 

Pimenteiras e Lagoa; e requerimento Nº07/2026 solicitando que seja feito a 

revitalização de toda a Rua Walfrido Salmito; construção de uma ponte, calçamento e 

instalação das luminárias. Pelo vereador Franci Paulo foram apresentados requerimento 

Nº 04/2026 solicitando que seja feita a disponibilização dos ônibus universitários, bem 

como melhoria destes; requerimento Nº05/2026 solicitando que seja feita a roçagem das 

estradas vicinais do Sítio Cajueiro até o Espadeiro; e requerimento Nº06/2026 

solicitando que seja feita com urgência a instalação de luminárias na estrada do Sítio 

Cajueiro, bem como melhorias na sinalização. Foi apresentado pelos vereadores 

Andréia Melo e Franci Paulo, requerimento coletivo Nº01/2026 solicitando que seja 

feito a recuperação da estrada, calçamento e roçagem no Sítio São Miguel, 

principalmente no trecho conhecido como Mata. Logo após o Sr. Presidente realizou a 

votação das matérias da ordem do dia, que após lidas foram colocadas a discussão e 

votação, requerimentos Nº04 e 05/2026, de autoria Andréia Melo; após discussão, todos 

os requerimentos constantes na Ordem do Dia, da presente sessão ordinária, foram 

submetidos à votação, sendo aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, 

integrantes do Poder Legislativo Municipal. Dando continuidade à sessão, o senhor 

presidente franqueou a palavra aos vereadores inscritos. O primeiro a fazer uso da 

tribuna foi o vereador Franci Paulo, que cumprimentou a mesa, os colegas vereadores, 

o público presente e os que acompanham pelas redes sociais, parabenizando também a 

vereadora Andrea Kariri pela passagem de seu aniversário. Em sua fala, destacou a 

importância da chegada dos assessores à Casa Legislativa, ressaltando que contribuirão 

para fortalecer o trabalho dos vereadores. Em seguida, comentou sobre requerimentos 

de sua autoria e a importância dos mesmos para a população, abordando principalmente 

a questão do transporte universitário, solicitando melhor organização e levantamento do 

número de estudantes que necessitam do serviço. Continuou agradecendo ao secretário 

Stênio pelo atendimento de demandas relacionadas à iluminação pública e pediu 

informações sobre o andamento dos requerimentos apresentados pelos vereadores. 

Prosseguindo em sua fala, o vereador Franci Paulo solicitou que os parlamentares 



 

tenham acesso às informações sobre o andamento de seus requerimentos e emendas, 

destacando a importância de acompanhar a execução das demandas apresentadas. O 

vereador também sugeriu que seja marcada uma reunião para discutir a regulamentação 

do transporte por aplicativos no município. Destacou que possui um projeto sobre o 

tema. O presidente da Casa pediu um aparte na fala do vereador, informado que foi 

solicitado junto à Procuradoria Municipal e está sendo formulado junto a gestão 

municipal. Retomando sua fala o vereador Franci Paulo, defendeu que a discussão seja 

feita de forma conjunta, com participação do Poder Executivo, do procurador do 

município, do Poder Legislativo e das categorias interessadas, a fim de ouvir sugestões 

e construir uma proposta que atenda a todos. Ao final,  de sua fala agradeceu ao 

presidente e aos demais vereadores, reafirmando o compromisso do Poder Legislativo 

em trabalhar em defesa dos interesses da população de São Benedito. Em seguida, fez 

uso da tribuna o vereador Haroldo do Cocalzinho, que iniciou cumprimentando o 

presidente Agnes, os demais vereadores, os assessores parlamentares e o presidente do 

partido, Jonas. Destacou a importância do trabalho dos assessores, ressaltando a 

confiança depositada pelos vereadores e agradecendo ao presidente pela iniciativa que 

fortalece o mandato parlamentar. Na oportunidade, apresentou requerimento solicitando 

operação tapa-buraco na região dos Santos Reis, destacando que no período de inverno 

o asfalto da localidade fica bastante danificado. Sugeriu ainda que os vereadores que 

possuem atuação naquela região se unam para discutir, junto ao Poder Executivo, uma 

solução definitiva para o problema. O vereador também agradeceu ao prefeito interino 

Chiquinho da Rodoviária pela reabertura da ponte do Pau D’arco e ao secretário Estênio 

pelos serviços de recuperação da iluminação pública nas localidades de Santos Reis, 

Pau D’arco, Cocalzinho, Santa Teresa e Lagoinha. Finalizou afirmando a importância 

do diálogo entre o Legislativo e o Executivo e agradeceu a todos pela atenção. Fez uso 

da tribuna o vereador Francisco das Chagas, que iniciou saudando o presidente Agnes, 

a secretária da Mesa, os colegas vereadores e vereadoras, os assessores e o público 

presente. Parabenizou a vereadora Andrea Kariri pelo aniversário, desejando saúde e 

paz. Cumprimentou também o secretário de Agricultura, Jonas do Inhuçu, e demais 

presentes. Agradeceu ao presidente Agnes pela iniciativa de disponibilizar assessores 

para os vereadores, destacando a importância desse apoio para o desenvolvimento dos 

trabalhos legislativos. O vereador também parabenizou o deputado Figueiredo pela 

parceria e apoio ao município, destacando o avanço da obra de abastecimento de água 

que beneficiará diversas comunidades, contemplando mais de 170 famílias do nosso 

município. Comentou ainda sobre a chegada de novos ônibus para o município, 

informando que a gestão municipal está providenciando transporte para estudantes 

universitários que se deslocam para a cidade de Tianguá. Parabenizou o prefeito Saul, o 

vice-prefeito Chiquinho e a secretária Lúcia pelo empenho em resolver a situação do 

transporte. Registrou também a entrega de kits do programa Vale Gás no município, 

realizada em parceria com o Governo do Estado, beneficiando famílias da zona urbana 

e rural, e mencionou outros programas sociais como o Ceará Sem Fome. Por fim, 

agradeceu pelos serviços de manutenção da iluminação pública realizados em 

comunidades como Santa Teresa e Queimadas, destacou o trabalho do poder público 



 

municipal e comentou sobre as dificuldades na recuperação de estradas durante o 

período chuvoso, afirmando que estão sendo realizadas ações paliativas para garantir o 

transporte escolar. Encerrando sua fala, agradeceu a presença de todos. Fez uso da 

tribuna a vereadora Sâmya Brandão, que iniciou saudando a Mesa Diretora em nome do 

presidente Agnes Gonçalves, a secretária da Mesa, os colegas vereadores e vereadoras 

e o público presente. Inicialmente agradeceu ao presidente pela atenção à solicitação 

apresentada na sessão anterior para a criação de uma comissão destinada a discutir e 

acompanhar a questão dos lixões no município, informando que a comissão já se reuniu 

e iniciou o planejamento das ações, destacando a importância do tema para São 

Benedito. Em seguida, a vereadora utilizou a tribuna para fazer referência ao Dia 

Internacional da Mulher, ressaltando a importância da data como momento de 

celebração das conquistas das mulheres e do reconhecimento da força e da presença 

feminina nos diversos espaços da sociedade. Também destacou a necessidade de 

atenção às diversas formas de violência contra a mulher, sejam físicas, emocionais ou 

psicológicas, reforçando a importância da denúncia e do enfrentamento dessas 

situações, com o apoio de toda a sociedade. A vereadora ainda deixou uma mensagem 

de reconhecimento e abraço a todas as mulheres do município, destacando a 

representatividade feminina na Câmara Municipal e a importância da participação das 

mulheres nos espaços de decisão. Por fim, deu as boas-vindas aos novos assessores da 

Casa Legislativa, desejando que exerçam suas funções com responsabilidade, respeito 

e compromisso com a população. Encerrando sua fala, agradeceu a todos e desejou um 

bom dia. Fez uso da tribuna a vereadora Andréia Melo, que iniciou saudando a Mesa 

Diretora em nome do presidente Agnes Gonçalves, os colegas vereadores e vereadoras, 

os colaboradores da Casa e todos que acompanham a sessão pelas redes sociais. Na 

oportunidade, deu boas-vindas aos assessores dos vereadores que passam a atuar na 

Câmara, desejando êxito nos trabalhos.  A vereadora apresentou requerimentos que 

solicitam recuperação de vias, revitalização de ruas e instalação de luminárias em 

localidades do município e nos cemitérios públicos, destacando a importância dessas 

ações para melhorar a infraestrutura, garantir mais segurança e proporcionar melhores 

condições de mobilidade e dignidade à população. Também mencionou a situação de 

estudantes universitários que estudam no período da manhã e estariam enfrentando 

dificuldades com transporte, solicitando atenção do poder público para a resolução da 

demanda. Durante a fala da vereadora Andréa Melo, o vereador Haroldo Júnior solicitou 

um aparte, o qual lhe foi concedido pela oradora, o mesmo ressaltou o esforço da 

administração pública em atender os estudantes, mencionando que novos ônibus foram 

disponibilizados e que atualmente vários veículos realizam o transporte para cidades 

como Tianguá, Sobral, Guaraciaba do Norte, Ubajara e Crateús; o vereador ponderou, 

no entanto, que é necessário haver equilíbrio e regulamentação no uso do transporte, 

tendo em vista os custos elevados com veículos, motoristas, combustível e manutenção, 

que impactam diretamente os cofres públicos e podem comprometer investimentos em 

outras áreas do município. Destacou ainda que o benefício deve priorizar estudantes que 

realmente necessitam, evitando situações em que pessoas com melhores condições 

financeiras utilizem o transporte destinado aos que mais precisam. Prosseguindo, a 



 

vereadora Andréia Melo, informou que entrou em contato com o secretário Júnior 

Carneiro, que relatou estar acompanhando a situação e buscando soluções para a 

demanda apresentada. Também mencionou a importância da ampliação da oferta de 

cursos superiores no município, citando a atuação da UVA e a previsão de novas obras 

para expansão do campus em São Benedito, o que poderá futuramente contribuir para 

reduzir a necessidade de deslocamento dos estudantes. Encerrando sua fala, parabenizou 

todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, desejando que 

continuem firmes na luta por um mundo mais justo e igualitário. Fez uso da palavra o 

presidente da Casa, que iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes e 

parabenizando a vereadora Andrea Kariri por seu aniversário, destacando seu trabalho 

e dedicação em favor da população de São Benedito, desejando-lhe força e sucesso na 

continuidade de suas ações. Em seguida, destacou a importância da sessão, ressaltando 

que a Câmara passa a contar com gabinetes estruturados para cada vereador, 

devidamente equipados, com o objetivo de melhorar o atendimento à população por 

meio do trabalho dos parlamentares e de seus assessores. Informou ainda que a iniciativa 

teve início na gestão anterior da presidência, sendo um projeto idealizado pelo então 

presidente, vereador Haroldo Júnior, e que agora está tendo continuidade. O presidente 

registrou também a presença dos secretários Jonas e Júnior Carneiro, dando-lhes as 

boas-vindas e reforçando que a Casa Legislativa permanece de portas abertas para o 

diálogo com a gestão municipal. Mencionou ainda sua participação na transmissão de 

cargo do prefeito em exercício Chiquinho, ocasião em que colocou o Legislativo à 

disposição para colaborar com ações que tragam benefícios à população de São 

Benedito. Por fim, destacou a passagem do mês dedicado às mulheres, lembrando o Dia 

Internacional da Mulher, celebrado em 8 de março, e informou que na próxima sessão 

será realizada uma homenagem a mulheres do município. Encerrando sua fala, 

parabenizou todas as mulheres sambeneditenses e agradeceu a presença de todos. Nada 

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou todos os Edis para a próxima 

sessão, a ser realizada no dia cinco de março de dois mil e vinte e seis e, invocando a 

proteção de Deus e da Pátria, declarou encerrada a presente sessão. 

               

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 05 de março de 2026 

 

 

 

                               



 

                                                                                                                            


